



## EDUCATIONAL VALUE OF IMAGE HERMIONE GRANGER IN THE SERIES OF NOVELS ABOUT HARRY POTTER

Gulnara Kayumova

Master student of FerSU, Fergana

### Annotation.

This article examines the image of the heroine, which has become a role model for a whole generation of readers of the J.K. Rowling series of novels. Specific examples show the educational role played by Hermione Granger.

### Key words:

Educational novel, character, image, protagonist, hero of the time, character.

Серии романов о волшебнике Гарри Поттере английской писательницы Джоан Роулинг поднимают очень актуальные в современном обществе вопросы расовой терпимости, толерантности, равенства полов, влияние на сознание человека идеологии и средств массовой информации, соотношение этики и науки.

Некоторые современные литературоведы, в том числе И.Л.Галинская и В.Александров определяют жанр «Гарри Поттера» как роман воспитания.

Воспитательную роль несет в себе Гермиона Джин Грейнджер (англ. Hermione Jean Granger).

Автор книг тщательно продумывала имена для персонажей. Девочка с длинными каштановыми волосами – яркий персонаж, поэтому предстояло выбрать сложное и редкое имя, чтобы у юных тезок Гермионы не было проблем с общением со сверстниками.

Дж. К. Роулинг призналась, что образ Гермионы во многом основан на ней самой. Среднее имя Гермионы - Джин, женский вариант имени «Джон», также как и имя Роулинг «Джоан». Роулинг тоже отличалась тягой к знаниям, любимым животным в детстве выбрала выдру (у Гермионы образ этого водоплавающего зверька принимает патронус – магическое существо, защищающее хозяина от злых сил).

Гарри Поттер и Рон Уизли – её лучшие друзья. Так или иначе она играет важную роль во всех событиях, которые происходят в жизни Гарри.

Все семь томов приключений начинающих волшебников не обходятся без Гермионы Грейнджер. Девочка вместе с друзьями борется со злом в лице темного мага Волан-де-Морта.

Мало что известно о жизни Гермионы вне магического мира. Она единственный ребёнок мистера и миссис Грейнджер, которые являются обычными людьми (маглами), дантистами по профессии. Они немного смущались проявлению необычных способностей у дочери, но, как бы то ни было, гордились Гермионой.

В одиннадцать лет девочка узнаёт, что на самом деле она является волшебницей и зачислена в Хогвартс. В этой Школе магии и волшебства она попадает на факультет Гриффиндор, на котором учатся также Гарри Поттер и Рон Уизли.

Ещё до того, как поехать в Хогвартс Гермиона прочитала несколько книг, рассказывающих о «Мальчике, который выжил». Поэтому с момента знакомства в Хогвартс-экспрессе у неё повышенное внимание к Гарри. С первого курса Гермиона видит, что Гарри приходится преодолевать препятствия, которые редко выпадают на долю людей его возраста. Стремление помочь Поттеру в различных ситуациях постепенно формируют у неё крепкие дружеские чувства.

С Гермионой у Гарри и Рона складываются напряженные отношения в начале истории. Гермиона создает впечатление жуткой зазнайки, лезущей не в свои дела. «Неудивительно, что ее никто не выносит, - пробурчал Рон, когда они пытались пробиться сквозь заполнившую коридор толпу школьников. Однако за счет женского начала в себе она более мягкая, понимающая, она - объединяющее звено, готова поддержать, утешить, помирить мальчиков, к которым, как к друзьям, испытывает одинаковую симпатию.

Девочка отличается острым умом и логикой, любовью к учебе, науки схватывает на лету, потому заслужила звание лучшей ученицы курса.

Привыкшая всю интересующую информацию черпать из книг, она уже знает о четырёх факультетах и даже успела для себя выбрать понравившийся.

Она очень любит учёбу и уделяет ей много времени. Иногда она бывает слишком высокомерной и чрезмерно гордится своими успехами в учёбе. Она честолюбива, на уроках всегда старается ответить первой и выделиться своими знаниями. Однако первое впечатление о ней оказывается неверным. Действительно, соблюдение формальных правил и успехи в учёбе для неё много значат, но можно со всей уверенностью сказать, что для неё существуют гораздо более значимые ценности и идеалы. Гермиона регулярно помогает в учёбе Гарри и Рону, объясняет им материал, даёт читать свои конспекты и, хотя никогда не разрешает списывать у себя домашнее задание, всегда готова проверить правильность выполнения и указать на ошибки. Часто они признаются, что без Гермионы им было бы гораздо сложнее учиться, и её помощь очень важна для них. Благодаря её ответственности, хорошей успеваемости и примерному поведению, на пятом курсе Гермиону назначают старостой факультета.

За редким исключением профессора Хогвартса очень довольны Гермионой. Всегда можно рассчитывать, что она ответит на поставленный вопрос, даже если он задан по совершенно новому материалу. Многие преподаватели проникаются к ней уважением за тягу к знаниям, ответственность, ум и хорошее поведение.

Роль Гермионы в событиях первого же учебного года оказывается очень значительной - она участвует в так называемой «полуночной дуэли» и обращает внимание ребят на люк, который охраняет трёхглавый пёс. Спасает Гарри во время матча по квиддичу. Снабжает друзей информацией о Николасе Фламелье, что позволяет им сделать вывод о том, что в замке спрятан Философский камень. Непосредственно участвует в отправке дракончика в Румынию. Попадает в Запретный лес. И, наконец, вместе с друзьями отправляется в поход за Философским камнем, во время которого помогает Гарри успешно преодолеть одно из препятствий. «За умение использовать холодную логику перед лицом пламени» во время прощального банкета получает в награду от директора школы 50 очков, к бурному восторгу всех однокурсников.

После второго года обучения Гермиона проводит каникулы во Франции, но и там не забывает о друзьях. Она посылает Гарри Поттеру с свиной почтой подарок на день рождения. Причём, что примечательно: посылает набор по уходу за метлой. То есть, учитывает интересы Гарри, а не дарит то, что нравится ей самой.

Гермиона вообще очень внимательна. Например, когда в «Хогвартс-экспрессе» ребятам встретился спящий в купе взрослый человек, именно Гермиона увидела метки на его вещах и объяснила остальным, что это новый профессор Люпин.

Она очень болезненно переживает унижение любого разумного существа. Даже если ей кто-то не нравится (кентавры, например), она никогда не скажет худого слова о целом народе. Героиня становится свидетельницей того, как министерский работник Барти Крауч бездоказательно обвиняет в чём-то свою домовуху Винки и увольняет её. Бесправное положение домовиков так потрясает девочку, что отныне она решает посвятить свою жизнь борьбе за их права и создает так называемую Гражданскую Ассоциацию Восстановления Независимости Эльфов.

Поражает наблюдательность Гермионы. В то время как внимание всех приковано к Кубку Огня, который вдруг вздумал выбросить имя четвёртого Чемпиона, Грейнджер всматривается в Гарри. Выражение лица друга не оставляет никаких сомнений: выбор Кубка для Гарри - полная неожиданность. Очень долго, до конца первого тура Турнира Трёх Волшебников, Гермиона оставалась едва ли не единственной студенткой Хогвартса, кто не обвинял Поттера в обмане.

Гермиона Грейнджер - храбрая и отважная девочка, готовая прийти на помощь друзьям всегда и везде. Тем не менее, можно сказать, что одно из её слабых мест - это неумение действовать в нестандартной ситуации, когда нужно быстро принимать решение. С годами и эта её черта меняется. Можно сказать, что цепкая наблюдательность Гермионы постепенно заменяется умением быстро ориентироваться в обстановке. Если ей дать хотя бы минутку спокойно подумать, она найдёт наилучшее решение.

Особенно важна и сильна поддержка Гермионы в решающий период поиска крестражей. Она решает не ехать в Хогвартс, а отправиться с Гарри и Роном на поиски крестражей. Перед уходом из дома она стерла память о себе своим родителям, сменила им имена и отправила их в Австралию. Чтобы, во-первых, обезопасить их и, во-вторых, чтобы в случае её смерти, они не переживали и жили спокойной жизнью.

Вообще, в их троице мисс Грейнджер - ходячий справочник. Рон даже свято верит, что в мире найдётся не слишком много книг, которые не прочла Гермиона.

Гермиона - единственная из троицы друзей, окончившая Хогвартс. Гарри и Рон отказались от последнего курса, тогда как девушка после уничтожения Волан-де-Морта вернулась в школу волшебников и сдала экзамены.

Окончив школу Гермиона начала свою карьеру с Отдела регулирования и контроля за магическими существами, где она способствовала значительному улучшению жизни эльфов-домовиков и их собратьев.

Далее она переходит в Отдел магического правопорядка, где занималась искоренением несправедливых законов, защищающих только чистокровных магов. Позднее она занимает пост Министра Магии.

Без этой одаренной, находчивой волшебницы, Гарри и Рон точно не отыскали бы все крестражи, да и вообще вряд ли бы смогли победить главного злодея.

Эта волшебница обладает лучшими качествами: порядочностью, чувством справедливости, честностью, решительностью. Безусловно, это один из самых достойных примеров для подражания.

## Библиографический список

1. Дж. К. Роулинг «Гарри Поттер и философский камень». – М.: Росмэн-Пресс, 2005.
2. Дж. К. Роулинг «Гарри Поттер и тайная комната». – М.: Росмэн-Пресс, 2005.
3. Дж. К. Роулинг «Гарри Поттер и узник Азкабана». – М.: Росмэн-Пресс, 2006.
4. Дж. К. Роулинг «Гарри Поттер и Кубок огня». – М.: Росмэн-Пресс, 2006.
5. Дж. К. Роулинг «Гарри Поттер и Орден Феникса». – М.: Росмэн-Пресс, 2006.
6. Дж. К. Роулинг «Гарри Поттер и Принц-полукровка». – М.: Росмэн-Пресс, 2006.
7. Дж. К. Роулинг «Гарри Поттер и Дары Смерти». – М.: Росмэн-Пресс, 2007.
8. <https://24smi.org/person/131-germiona-greindzher.html>